

千元一瓶口服液竟是果汁

利用假保健品诈骗窝点被端 刑拘5人

专车接送免费听健康讲座，只要到场就能领取米面粮油等商品，现场工作人员一口一个叔叔阿姨大打亲情牌，听完讲座还有免费体检和午餐，饭后还有国内外知名专家进行问诊……但是狡猾的狐狸最终露出了尾巴，拿着三无产品的浓缩果汁冒充保健品，几元的果汁浓缩液摇身一变卖出千元一瓶。近日，海淀公安分局曙光派出所捣毁一使用假保健品诈骗老人的窝点，起获假保健品3000余瓶，刑拘诈骗嫌疑人5人。

多名老人被骗购万元保健品

今年8月底，海淀公安分局曙光派出所接到辖区居民报警，称被人骗了，高价购买心血管保健药。民警对报警人询问发现，事主李阿姨（化名）今年80多岁，独自在家时接到自称为中国医药卫生事业发展基金会工作人员的电话，说有免费保健知识讲座和身体检查邀请李阿姨参加，并可车接车送。第二天基金会工作人员安排专车专人来接，将李阿姨带到位于丰台区的公司内，先是听了健康讲座，之后又由一名专家做了身体检查，检查后专家说李阿姨有心脑血管疾病需要治疗，并推荐一款保健品，半年的疗程

一共6万元。李阿姨感觉专家说的很准，于是就决定购买，但由于当时身上没带现金，基金会又派人将李阿姨送回家，并在李阿姨家中使用POS机刷走4万元并写了2万元的欠条，留下几盒口服液。当李阿姨家人知道这个情况后感觉遇到了骗子，于是报了警。

9月10日，基金会工作人员以节日临近送礼品为由再次来到李阿姨家中，索要剩余2万元药款项。李阿姨赶紧偷偷地联系民警，民警第一时间赶到现场将嫌疑人李某当场抓获。随后民警掌握了李某在丰台区的基金会地址。

伪造身份获信任口服液里装果汁

9月11日，曙光派出所派出警力前往丰台区开展调查。民警到达体检会场时，发现内部座无虚席，满是听完讲座正在吃饭的老人们。民警在当场将基金会工作人员陈某、斌某某、杜某某、马某某等共10余名工作人员控制，同时起获了东城、西城、朝阳、海淀等地多个小区的住户通讯录，以及用于体检的设备，仓库内还起获了3种售卖的胶囊和口服液共计3000余瓶。

经询问，嫌疑人交代他们平时就根据通讯录专门寻找50岁以上的老人拨打电话进行所谓的健康咨询，先以免费的米面粮油或是健康体检作为诱饵邀请

老人来参加讲座，之后再专门找人冒充国际知名健康专家进行现场咨询、问诊，然后假意对老人进行抽血化验，实际化验单据都是员工在电脑上随意填写、打印出来的，最后由专家“确诊”称老人有各类慢性病需要保健，并向其推销有治疗作用的胶囊和口服液从而实施诈骗。民警将起获的胶囊和口服液送到检测部门进行检验，所谓能治病的口服液只是普通的浓缩果汁。

目前，犯罪嫌疑人陈某、斌某某、杜某某、马某某、李某某等5人已被海淀警方依法刑事拘留。此案还在进一步审理中。

北京晨报首席记者 张静雅

工商发布老人消费提示 勿轻信低价免费“优惠”

北京晨报讯（记者 陈琳）重阳节临近，又到了老年消费旺季。昨天，市工商局发布9月份消费者投诉分析公示，近年来老年人的消费问题成为社会关注热点。老年消费群体具有注重保健、资金充裕，但是防范意识相对薄弱、维权能力较低等特点，工商部门发布消费提示，老年人在消费时不要轻信相信低价、免费“优惠”，在大额消费前，最好与子女或亲朋好友沟通。

9月，12315信息采集综合服务平台共登记消费者投诉信息37506件，接待消费者咨询49768人次，为消费者挽回经济损失3055.87万元。当月登记商品类投诉14451件，主要集中在手机数码、家用电子电器和生活日用品方面。

重阳之际，根据近年来老年消费群体的投诉特点，工商部门

提示广大老年消费者消费时，一是要注意个人信息安全。不要轻信他人，泄露家庭住址、联系方式、子女情况等信息，尤其是个人病例信息，切勿在求医网站或陌生电话中向他人透露详细信息。二是要坚持商品品质为先。不要盲目听信商家的宣传名头，最好让子女或者朋友帮忙核实商品品牌、生产厂家、成分等信息。特别是进行大额消费前，最好与子女或是亲朋好友沟通。三是勿受“低价”“免费”诱惑。面对“免费”“低价”“保利”“升值”等字眼，一定要提高警惕，理性消费，防止上当受骗。

同时，消费时一定要让对方提供发票等购物凭证，确保后续维权有据可依。当发现购买的商品出现质量问题或自身权益受到侵害时，应当向有关部门反映，依法维护自身权益。

50对金婚老人讲述爱情故事



在重阳节来临之际，朝阳区民政局举办的“搭乘爱情巴士、共享金婚喜庆”金婚庆典活动在朝阳区社区服务中心举行，来自劲松等街道的50对金婚夫妻参加典礼，并分享了他们的爱情故事。

活动现场，50对银发老人对方披上红围巾，对视

的目光中，流露出的是相互依偎的浓浓爱意。活动仪式结束后，50对金婚夫妻还游览了北京大运河公园，进行健步走、寻宝游戏等丰富的游园活动。

此次金婚庆典是朝阳区“党建引领聚爱心 重阳敬老暖社区”主题服务月活动之

一，服务月还有“银龄之心”“银龄之美”“银龄之约”“银龄之星”板块，针对不同年龄、不同需求老年人，开展社区讲堂、慰问演出、单身联谊交友主题服务，营造尊老、敬老、爱老的社会氛围。

北京晨报记者 张璐 / 文 王颖 / 摄

“套路”老人买红木家具团伙被端

团伙专盯早上出门的老人，在小区公园门口卖“红木”家具，以可以高价回收为诱饵，哄骗老人出资购买，家具出手后便消失不见。昨天，北京晨报记者获悉，海淀警方循迹追踪，成功打掉一个街头诈骗团伙，抓获嫌疑人6名，核实案件7起。

老人被忽悠 买假红木家具

今年6月，海淀公安分局花园路派出所接到多名事主报案，称在辖区一公园附近购买“红木”家具被骗。民警立即开展工作，发现被骗事主大部分是居住在附近的老人，早上出门买菜的时候，看到有人在路边叫卖红木家具，便凑过去看。就在事主看家具的时候，身边突然有人跟事主说这些红木家具很好，自己特别想买，但是标价两万有点高，自己砍价也没成功，希望事主尝试砍价，如果事主能够便宜购买，那么这人便会加钱收购，让事主挣个差价。

被人这么一说，事主便跟卖家商量起了价钱，而且很顺利地就将价格砍到了一万元，并现场到附近的银行取钱购买了这件红木家具。收购的人也

与事主协商好，等家具送到事主家他便加钱买走。就在家具被送往事主家的过程中，收购人突然以各种理由称自己有事要走，事主拦截不及，收购人便下车不见了踪影。事主感觉上当，连忙报警。民警将家具送往有关部门鉴定，一万元购买的红木家具其实只是最多价值两千元的普通木质家具。民警通过多年的办案经验，初步判断这是一个有组织、有计划、有分工的作案团伙实施的系列街头诈骗。

警方抓获六人诈骗团伙

民警通过调看案发现场周边的大量监控录像，梳理发现，该诈骗团伙共有6名嫌疑人，有的负责开车卖家具，有的冒充收购家具的人，还有的在事主身边煽风点火”引诱事主购买家具。民警通过技术手段，追踪该团伙的活动轨迹，并最终

发现该团伙作案后回到了朝阳区某村内。

民警经过半个多月的侦查后，掌握了该诈骗团伙的行踪规律及诈骗手段。而该团伙每次出门行骗的人员并不齐整，为了能够将该团伙一网打尽，民警经过两个多月的不间断工作，终于迎来了合适的抓捕时机。8月24日早，民警在蹲守过程中发现该团伙6名成员同时出现在大兴亦庄某小区，民警立即实施抓捕，并成功将胡某等6名嫌疑人抓获。

经审查，嫌疑人胡某等6名团伙成员均对所犯事实供认不讳。他们交代，团伙成员各有分工，专门在早上挑选老人出入较多的小区或公园门口，针对老人实施诈骗。目前，嫌疑人胡某等6名团伙成员因涉嫌诈骗罪被海淀警方刑事拘留。此案正在进一步审理中。

北京晨报首席记者 张静雅